

# ДОБРУДОЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вѣтр. 44;  
 www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski\_glas@toshevo.org  
 Главен редактор - Адриан Добрев  
 Рѣкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXIII БРОЙ 35 (3788) 7 СЕПТЕМВРИ 2021 ГОДИНА




**Класирани и наградени от Фолклорен събор „Богородица“ 2021**  
стр. 2



**Село Преселенци беше домакин на поредната среща „Попитай кмета“**  
стр. 3



**Футболни страсти завладяха Генерал Тошево**  
стр. 4

## Здравните власти въвеждат нови мерки срещу разпространението на COVID – 19 в страната

На 2 септември здравните власти предложиха и приеха нови ковид мерки в страната. Те влизат в сила от 7 септември (вторник) и за срок от два месеца. Това обяви на брифинг министърът на здравеопазването д-р Стойчо Ка-

царов. Мерките са обсъдени със специалисти, гласувани от Съвета по епидемиология и са поискани становища от съсловни и работодателски организации. Всички предложения са разгледани и оценени. Ако ситуацията налага, може да бъдат наложени и по-тежки мерки, предупреди министърът.

Д-р Стойчо Кацаров заяви, че няма място за паника и разпространение на страховете. Ситуацията е сериозна, но не е извън контрола. Ниският ръст на ваксинацията налага прилагането на тези мерки. Заяви, че продължават да на-

са заразени с „Алфа“ варианти. В България няма други варианти на коронавируса. Най-важното решение беше свързано със започващата нова учебна година. Училищата ще започнат присъствено. При неблагоприятно раз-

волателни центрове и школи се допуска при спазване на физическа дистанция от най-малко метър и половина до максимум 10 човека и носене на маски за лице;

- преустановяват се посещения в детски центрове и клубове за деца;

- провеждането на конгреси и семинари се допускат при не повече от 30% от капацитета и до 30 участника в помещението и при носене на защитни маски;

- преустановява се провеждането на тимбилдинги;

- провеждането на конкурси се допуска при не повече от 30% и до 30 участника в помещението при физическа дистанция и носене на защитни маски;

- преустановява се провеждането на всички масови мероприятия;

- посещенията на кина, театри, циркове на закрито се допускат при не повече от 50% процента и използване само на седящи места;

- посещенията на музеи, галерии се допускат при 1 човек на 8 кв. м и носене на защитни маски;

- посещенията в центрове и школи се допускат до 30%, максимум до 10 човека в помещението;

- провеждане на спортни състезания на закрито се допуска без публика;

**Продължава на 4 стр.**



царов. Мерките са обсъдени със специалисти, гласувани от Съвета по епидемиология и са поискани становища от съсловни и работодателски организации. Всички предложения са разгледани и оценени. Ако ситуацията налага, може да бъдат наложени и по-тежки мерки, предупреди министърът.

стояват да продължи ваксинацията на възрастни хора, като 85% от починалите са хора над 60-годишна възраст.

По думите на проф. Ива Христова от Националния център за заразни и паразитни болести, в момента има пълна доминация на варианта „Делта“ в страната - между 98% - 99% от пробите, а 1%

витие на ситуацията обаче е възможно да се излезе в грипна ваканция или да се премине към пълно дистанционно обучение.

**Ето какви са новите мерки, които ще влязат в сила от 7 септември до 30 октомври:**

- провеждането на присъствени групови занятия в обра-

В периода от 13 до 19 септември 2021 г., престои традиционното провеждане на „Седмица на пожарната безопасност“ и честването на професионалния празник на служителите от Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ - 14 септември.

В тази връзка от Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“, град Генерал Тошево, са предвидили за провеждане следните събития:

\* Организиране на открита телефонна линия за консултации, мнения и препорѣки в областта на пожарната безопасност - телефон за връзка 05731/22 34. Период на провеждане - от 13 до 19 септември в рамките на работния ден;

\* Дни на отворените врати, които всеки жител на Община Генерал Тошево може да посети. Учениците също са добре дошли. Дните на отворените врати ще се провеждат при стриктно спазване на всички противоепидемични мерки и носене на защитни маски. Период на провеждане - от 13 до 19 септември в рамките на работния ден;

\* Организиране на демонстративно мероприятие с противопожарна и аварийно-спасителна техника, с която разполага Районна служба „Пожарна безопасност и защита на населението“, град Генерал Тошево. Ден на провеждане - 15 септември от 10:00 часа;

**Очакваме ви!**

За съжаление това е честа гледка в ранните понеделнишки сутрини. Новата соларна пейка, инсталирана на площад „Бялата лястовица“ близо до шадраваните привлича доста младежи. Това е радостно. Лошото е, че някои от тях извършват необясними действия. Преди време бяха счупени USB-портовете на пейката, а самата тя - надраскана. Сега в близост до нея е донесена друга пейка, която е преобърната и засилена в зелената площ. Боклуците около пространството пѣк са достатѣчни да напѣлнят цяло кошче за смет, което се намира само на няколко метра от соларната пейка.



Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и официална делегация от Общинска администрация бяха гости на българската общност в Болград, Украйна, където участваха в юбилейните мероприятия по случай 200-та годишнина на града.

Нашите представители се включиха в тържественото награждаване на изявени културни дейци, съвременни будители и млади предприемачи. Заедно с това те посетиха Музея - костница на основателя на град Болград ген. Инзов, храма „Св. Преображение Господне“, както и всички културни прояви.

В знак на дълбока признателност кметът на нашата Община получи почетен знак „Болград-200“ и грамота по повод двучеквия юбилей на Болград.

Предвид усложнената епидемиологична обстановка в цялата страна и предписанията на Министерството на здравеопазването и РЗИ, от кметството в село Кардам и читалищното настоятелство на НЧ „Пробуда-1941“ взеха решение да отменят празника на плодородието „Кардамска Есен“, който трябваше да се състои на 5 септември (неделя), с гост - певицата Пепи Христовова. Имаше вариант събитието да се проведе, тъй като новите ограничителни мерки влизат в сила от 7 септември, но от кметството на село Кардам считат за по-важно да се запази здравето и живота на населението.

Същото решение взеха и от кметството на село Пчеларово. XVII Фолклорен празник „Славей пейт в Пчеларово“, който трябваше да се проведе на 6 септември (понеделник), също беше отменен.

Всички други събития от културния календар на Община Генерал Тошево от 7 септември до 31 октомври са отменени!



## XXII Фолклорен събор „Богородица“ – наградени участници

Преминалият при огромен интерес XXII Фолклорен събор „Богородица“, град Генерал Тошево, беше конкурсен характер. Официални резултати:

След направените разисквания журито в състав: Стоян Господинов – председател (главен художествен ръководител на ПФА „Добруджа“ гр. Добрич) и членове: Мария Димитрова (народна певица, зам.-директор на СУ „Св. Кл. Охридски“ – Добрич), Живко Желев (музикант, ръководител на оркестъра при ПФА „Добруджа“ гр. Добрич) и Стефан Георгиев (музикант), раздели групите и индивидуалните участници по категории, класира участниците и разпредели наградния фонд, присъждайки следните награди:

### I. Певчески групи:

#### Певчески групи за автентичен фолклор над 14 г.

I награда – Вокална група „Кардамки“ – НЧ „Пробуда 1941“ с. Кардам;  
II награда – ГАФ „Черноочки“ – НЧ „Ст. Караджа 1941 година“ с. Чернооково;  
III награда – ПГ „Тракийка“ – НЧ „Просвета 1905“ гр. Аксаково, област Варна; ФГ „Изворски напеви“ – НЧ „Съединение 1943“ с. Изворово;  
Поощрителни награди:  
- ГАФ „Извор“ – НЧ „Дора Габе 1940“ с. Дъбовик;  
- ФГ „Добруджански глас“ – НЧ „Св. Св. К. и Методий“ с. Пчеларово;  
- ФГ „Сенокоски славеи“ – НЧ „Хр. Смирненски 1941“ с. Сенокос;  
- Фолклорна група – Клуб на пенсионера гр. Шабла;  
- ФГ „Здравец“ – НЧ „Васил Левски 2007“ с. Сноп;  
- Женска фолклорна група – Клуб на пенсионера „Добр. глас“ гр. Добрич;  
- ГА Капански фолклор – НЧ „Просвета 1895“ с. Топчии, обл. Разград;  
- ФГ „Мъниста“ – НЧ „Зора 1928“ с. Караманите, общ. Вълчи дол.

#### Певчески групи за обработен фолклор над 14 г.

I награда – ФГ „Красенско веселие“ – НЧ „Йордан Йовков 1876“ с. Красен;  
II награда – Фолклорна група – НЧ „Освобождение 1940“ с. Сокол;  
III награда – ЖФГ „Китка“ – НЧ „Светлина 1941“ гр. Генерал Тошево;  
Поощрителни награди:  
- Фолклорна група – Клуб на пенсионера „Хан Кардам“ с. Кардам;  
- Фолклорна група – НЧ „Възраждане 1941“ с. Одринци;  
- Женска фолклорна група – НЧ „Отец Паисий 1897“ с. Спасово.

### II. Танцови групи:

**Танцови групи за автентичен фолклор до 14 г.**  
I награда – ДТГ „Светулки“ – НЧ „Светлина 1904“ с. Белоградец, Ветрино

#### Танцови групи за автентичен фолклор над 14 г.

I награда – Танцов състав – НЧ „Освобождение 1940“ с. Сокол, Главиница;  
II награда – ТГА Капански фолклор – НЧ „Просвета 1895“ с. Топчии, Разград;

III награда – Танцов състав – КП „Добруджански глас“ гр. Добрич;

#### Танцови групи за обработен фолклор над 14 г.

I награда – Представителен танцов състав – КП „Брацигово“ гр. Добрич.

### III. Индивидуални изпълнители:

#### Певци до 14 г.

I награда – Славея Яворова – гр. Шумен; Преслава Галинова – НЧ „Ст. Караджа 1942 г.“ с. Малина;  
II награда – Жени Бучекчиева – ЦПЛР – ЦРД гр. Генерал Тошево; Цветелина Маркова – ЦПЛР – ЦРД гр. Генерал Тошево;  
III награда – Божидара Боянова – НЧ „Йордан Йовков 1941 год.“ с. Росица

#### Певци над 14 г.

I награда – Виолета Петкова – НЧ „Просвета 1940 г.“ с. Царевец; Росица Тодорова – Пенсионерски клуб „Брацигово“ гр. Добрич;  
II награда – Желязка Желева – НЧ „Съединение 1943“ с. Изворово; Янко Петров – НЧ „Съзнание 1927“ гр. Девня;  
III награда – Димитричка Стоянова – Клуб на пенсионера № 2 – Генерал Тошево; Росица Кръстева – с. Горун, общ. Шабла.

#### Певчески дуети и триа до 14 г.

I награда – не се присъжда;  
II награда – Йордан Станимиров и Стефан Бучекчиев – ЦРД – Генерал Тошево;  
III награда – Детско фолклорно трио – НЧ „Ст. Караджа 1941“ с. Чернооково;  
Поощрителни награди:  
- Дует Георги Неделчев и Никола Неделчеви – гр. Добрич;  
- Дует Ферия Алтер и Джани Мехмед – НЧ „Ас. Златаров“ с. Лозенец.

#### Певчески дуети и триа над 14 г.

I награда – Мария Петкова и Иванка Желева – НЧ „И. Йовков 1896“ – Красен;  
II награда – Димитричка Стойкова и Анастасия Калчева – с. Китка, общ. Аврен;  
III награда – Фолклорно трио – Клуб на пенсионера с. Лозенец, общ. Крушари

#### Инструменталисти до 14 г.

I награда – Александър Димитров – гр. Добрич; Дуо кавали – СУ „Св. Кл. Охридски“ гр. Добрич;  
**Награда на кмета на Община Генерал Тошево: за масово участие и отлично представяне във всички категории** – Клуб на пенсионера „Европейски гласове“ гр. Добрич.

## Нови предложения на сортови семена от ДЗИ

Добруджанският земеделски институт, край град Генерал Тошево предлага за новата кампания базови семена на цена от 850 лева за тон. 15 са сортовете обикновена зимна пшеница, 4 са сортотеве тритикале и 2 ечемик – един пивоварен и един фуражен. Това съобщи през миналата седмица селекционерът проф. Иван Киряков. Специалността изрази надежда, че все повече родни земеделски производители ще започ-

къв им е районът, какви са им финансовите възможности, защото високопродуктивните сортове изискват съвсем друга технология и повече торове. Нека земеделците да не отритват родната селекция. В листата има по-продуктивни сортове, но има и такива, които не превишават нашата селекция“, коментира проф. Иван Киряков.

Мнението му е, че липса на дистрибуторска и рекламна мрежа води от отлив от бъл-



нат да се доверяват на продукцията, която се селектира в ДЗИ и е специални пригодена за амтосферните условия в отделните райони на нашата страна.

От сортовете пшеница „Пчелина“, „Драгана“, „Лазарка“, „Енола“ и „Ками“ се предлагат сертифицирани семена първо размножение, категория С1, на цена 650 лв./тон. „В сортовата листа на България са вписани над 100 сорта зърнено-житни култури, основно пшеници. Това е огромно разнообразие от гледна точка на това, че самите производители се затрудняват какво да изберат да сеят. Становището на ДЗИ е, че те трябва да преценяват ка-

гарската селекция. „Може би държавата трябва да се намеси, защото работата на научните работници е да създават сортовете, да проверяват технологиите, но не и да ходят да продават“, каза още селекционерът. По думите му 25-30% са българските сортове на полето, като в Института се надяват интересът да се запази на това ниво.

„Освен пшеницата, тази година и зърнено-бобовите култури, основно сортовете фасул, които са селекция на ДЗИ, са с високи добиви – над 200 кг/дка, например сорт „Елексири“ и сорт „Устрем“. Това показва, че сортовете са добри и очакваме да има търсене“, добави Иван Киряков.

## ОБЯВА

Обява за вакантни длъжности за приемане на служба в доброволния резерв на български граждани, освободени от военна служба, без провеждане на конкурс

Със заповед ОХ-1013/10.12.2020 г. на министъра на отбраната на Република България, са обявени вакантни длъжности, определени за приемане на служба в доброволния резерв на български граждани, освободени от военна служба, без провеждане на конкурс, както следва:

### Военно формиране:

22480 – Бургас – 11 бройки;  
56080 – Варна – 5 бройки;  
34590 – Бургас – 4 бройки;  
56080 – Варна – 9 бройки;  
ВМА – София – 3 бройки;  
36150 – Стара Загора – 44 бройки;  
26729 – Черноморец – 38 бройки;  
52860 – Кичево – 33 бройки;

Срок за подаване на заявленията – 29.10.2021 г. Повече информация може да бъде получена от офиса на военен отчет към общината или на телефон: 0888/32 12 53, както и на сайтовете на Централно военно окръжие – www.comd.bg и Министерството на отбраната – www.mod.bg. Образци от формулярите и подробности за кандидатстване са изложени и във Военно окръжие – град Добрич, бул. „Добруджа“ 4, ет. 4, тел.: 058/66 47 64 и 0882/55 20 19, където се подават необходимите документи.

## Приятелите от Генерал Тошево спасиха щъркел, стават му осиновители в зооцентъра в Добрич

Материал на [www.pronewsdobrich.bg](http://www.pronewsdobrich.bg)

Като сюжет за малък разказ е историята за спасяването на щъркела Мирко по пътя между Балчик и Генерал Тошево, между селата Дропла и Змево. Главните действащи лица са Георги Стефанов, по-известен като Генко, и приятелят му Станимир от град Генерал Тошево. Както и дългокраката птица, която дни наред се подвизавала край пътя и смело крачела по асфалта с риск профучаваща кола да я отнесе.

„Често пътувам до Балчик. Забелязах, че щъркел стои край пътя. В началото мислех, че е гипсова фигура. Следващия път забелязах, че се движи“, разказва Георги. Преди дни отново тръгна с приятел към Балчик. „На връщане спряхме до бостанджий, недалеч от щъркела. Попитах ги дали му дават вода – показаха ми бутилка от минерална вода. Каза-

ха, че го хранят като топят хляб. Приятелят ми опита да хване щъркела, който тръгна по асфалта, а по пътя беше пълно с румънски автомобили, тъй като трафикът там е много натоварен. Наложих се да показваме на шофьорите да внимават, за да не го сга-

зят. Изпреварих щърка и успяхме да го вкараме в един слънчогледов блок. Тогава го хванахме“, продължава разказа си Генко.

От бостанджийте разбрали, че и други, вероятно от някаква институция, са правили опит да го заловят, но

безуспешно. Тогава натоварили птицата в багажника на колата и го закарвали в Центъра за защита на природата и животните в Добрич, който е и Спасителен център за диви животни. Предали го на охраната, защото бил почивен ден. На следващия ден се обадил директорът на зооцентъра Християн Христов, за да обясни, че щъркелът е добре. Няма да се наложи да бъде карантинен. Има бял пръстен и по него ще го познаваме. Георги попитал с какво се храни птицата и обеща редовно да го посещава в зооцентъра и да му носи подходяща храна – червейчета, жабки.

„Той ще зимува тук. От ЦЗ-ПЖ казаха, че напролет пускат щъркелите навън и който отлети, отлети, а другите остават. Този е млад. Казаха, че е добре и се храни“, обяснява още Георги. Кръстили птицата Мирко – от Станимир и Генко.



Спасеният щъркел ще остане да зимува тук. След това, през пролетта, ще бъде пуснат на свобода с надеждата да може да отлети на юг след година.



## “Попитай кмета” посети и село Преселенци

В последния работен ден на месец август, се състоя поредната среща от инициативата “Попитай кмета”. Този път, изнесената приемна на кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, се проведе в село Преселенци и събра жителите на селото на обновения площад пред НЧ „Нов живот“.

в село Дъбовик, който се финансира по проект „Развитие и популяризиране на общото наследство“ по Съвместна оперативна програма по ЕИС „Черноморски басейн 2014-2020“. В сътрудничество с Община Мурфатлар (Румъния) и Общински съвет Болград (Украйна).

На територията на общинския

град Твърдица, район Тараклия, Република Молдова. В средата на месеца в село Кардам с празничен концерт беше отбелязана 80-годишнината на НЧ „Пробуда – 1941“. На 27 август пък служители на Общинска администрация и признателни граждани се поклониха пред върховната саможертва на пилото

родieto „Кардамска есен“ в село Кардам (на 5 септември); XVII Фолклорен празник „Слави пеят в Пчеларово“ и събор на селото (на 6 септември); Патронен празник на НЧ „Съединение – 1943“, село Изворово; събор и празник на село Сноп (на 9 септември); XI Международен събор на българите, преселени от Северна Добруджа, село Дъбовик (9, 10 и 11 септември); Културни празници „Албена“ 2021; честване на 80-годишнината на НЧ „Нов живот“ в село Преселенци (25 септември).

Продължават дейностите по капиталовата програма на Община Генерал Тошево за 2021 г.

В края на срещата гостите имаха възможността да зададат своите въпроси към кмета на Общината Валентин Димитров. Това винаги е най-интересната част и жителите на селата поставят не един и два въпроса към своя гост.

Най-голяма дискусия се получи около проблемите, свързани с поставянето на изкуствени неравности тип “легнал полицай” в селата (въпреки че такива вече съществуват), високата скорост, с която преминават колиите през главните улици на селото и лошото състояние на уличната мрежа.

Жителите на село Преселенци зададоха и няколко въпроса, свързани с проблемите с чистотата и изхвърлянето на битови и строителни отпадъци; бездомните кучета наличието на стари, изгнили и опасни дървета, които в даден момент могат да застрашат здравето и живота на хората. Повдигната беше и темата за промененото разписание на маршрута, която минава през селото.

По всички повдигнати теми кметът Валентин Димитров даде своите изчерпателни отговори и гаранции, че всички проблеми, касаещи неговата работа и зависещи от компетентията на служителите на Общинска администрация, ще бъдат навременно разрешени.

## Заседание на Общински съвет

\* На основание чл.21, ал.1, т.15 и т.23, и ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.5, ал.6 и ал.7 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация, във връзка с чл.198е, ал.3 и ал.5 от Закона за водите и предстоящо извънредно неprisъствено заседание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация в обособена територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация – Добрич“ АД, Общински съвет Генерал Тошево, реши:

I. Дава мандат на Валентин Димитров – кмет на Община Генерал Тошево, да представлява Община Генерал Тошево на извънредно неprisъствено заседание на Общото събрание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация в обособена територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация – Добрич“ АД, което ще се проведе на 30.09.2021 г. от 14:00 часа в Областна администрация Добрич, а при невъзможност за участие в заседанието, определя г-н Деян Димитров – заместник-кмет на Община Генерал Тошево, да представлява Община Генерал Тошево в извънредното неprisъствено заседание на Общото събрание на Асоциацията по В и К в обособената територия, обслужвана от „В и К Добрич“ АД, гр. Добрич.

II. Упълномощава Валентин Димитров – кмет на Община Генерал Тошево, съответно определения в т.1 от решението представител – г-н Деян Димитров, да гласува на извънредното неprisъствено заседание на Общото събрание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация в обособена територия, обслужвана от „В и К Добрич“ АД, както следва:

2.1. По точка първа от дневния ред – „за“.

\* На основание чл.21, ал.1, т.6 и т.10 от ЗМСМА и чл.104, ал.1, т.4 и т.5 от Закона за публичните финанси Общински съвет гр. Генерал Тошево, реши:

I. Отпуска безлихвен заем в размер на 37 960,00 лева от временно свободни средства от общинския бюджет, за авансово финансиране на плащания на Народно читалище „Дора Габе – 1940“ по проект „Събор на преселението“, по Процедура BG06RDNP001-19.227 МИГ Балчик – Генерал Тошево – мярка 1305/7.8. „Изграждане на местна идентичност“ от програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 /ПРСР2014-2020 г./, подмярка „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ /ВОМР/.

II. Необходимите средства да се осигурят от собствени данъчни приходи §13-04 „Данък при придобиване на имущество по дарение и възмезден начин“.

III. Предоставените заемобразно средства на проект „Събор на преселението“ да се отчитат като временна финансова помощ по §72-00 „Предоставена временна финансова помощ“.

IV. Възлага на кмета на Общината да извърши последващите съгласно закона действия.



Срещата „Попитай кмета“ предизвиква интереса на жителите на село Преселенци. Присъстващите бяха над 40.

Както всяка друга среща и тази започна с предоставянето на традиционния отчет за извършеното от Общинска администрация през предходния месец август. Бяха очертани няколко основни момента. Като най-значими, кметът определи строително-монтажните дейности, които се извършват на няколко места на територията на общината. През целия месец имаше ремонт в Домашния социален патронаж, който вече приключи. Паралелно с него се движиха и дейностите на гробищния парк, където се изгражда нов Траурен дом. През август започна основният ремонт и на НЧ „Дора Габе 1940“

център продължава полагането на пътна маркировка, а ремонтът на пътя от Генерал Тошево до ГКПП Кардам навлиза в съществуващата си фаза.

През месец август акцент падна и върху няколко значими културни мероприятия. Най-голямото от тях беше успешното провеждане на XXII Фолклорен събор „Богородица“ в град Генерал Тошево, който събра над 60 състава и още толкова индивидуални изпълнители от цяла Североизточна България. Ден преди началото на събора, в сградата на Общинска администрация беше подписан и първият договор за сътрудничество между град Генерал Тошево и

герои, почетни граждани на Генерал Тошево – кап. Венко Савов и ст. лейт. Йордан Тенчев. В последния ден на месеца официално беше закрито тазгодишното издание на Лятна академия „Патиланци“, която цялото осмисля свободното време на децата.

Като предстоящо през месец септември, кметът Валентин Димитров изтъкна няколко основни пункта. Голяма част от тях обаче са с културна насоченост и предвид последните събития, свързани с разпространението на коронавирус, провеждането им до последно ще бъде под въпрос. Все пак той отчете, че се подготвят: V Празник на плодо-

## Километрични опашки на ГКПП – Кардам

През последните две седмици жители на град Генерал Тошево и селата Кардам и Йовково, постоянно сигнализират в социалните мрежи, за километрични опашки от коли и камиони, които се извиват на граничния пункт ГКПП – Кардам. Ситуацията е изключително интензивна и дали с основание или без, предизвиква притеснение у жителите на общината.

На ГКПП – Кардам опашката от автомобили и камиони почти всеки ден е поне 2 километра и стига до разклона за село Йовково. Според информацията а хората чакат да преминат границата по 7-8 часа. От 29 август румънските здравни власти въведоха нови ограничителни мерки на съпределните гранични пунктове с България и пътници, които не са със завършена имунизация, не са преболели COVID-19 и не разполагат с документ за отрицателен резултат от PCR тест, ще подлежат на 14-дневна карантина. Румънците имат здравни инспектори на границата и проверяват за ПСР тестове всички, които се връщат от България. Реципрочни мерки няма и влизането на румънци у нас, които идват да ползват промоциите по морето в края на август и началото на септември, е свободно.

В момента има и засилен граничен контрол за мигранти. Това е така заради нестабилната обстановка в Афганистан, където талибаните завзеха властта и сега много от местните жители търсят път към Западна Евро-

па, а той неминуемо преминава през България. Граничните служители трябва много внимателно да претърсват най-вече камионите, защото често в тях се крият мигрантите.

Според началника на Гранично полицейско управление в град Генерал Тошево Руслан Томов, ситуацията е спокойна, а опашките не са постоянни. Според него причина за натоварването на пътя е, че трафикът от другите КПП-та към Кардам се е увеличил, защото тук не се плаща никаква такса за преминаване

не. За сравнение на Дунав мост и на ферибота в Силистра се плаща такива такси, а времето за преминаване горе-долу е едно и също. Натрупванията се случват на периоди, които не следват логика. Понякога има повече коли, друг път по-малко. Малко по-натоварено е в петък, събота и неделя, но това е нормално. Целият този процес е непостоянен, заяви Руслан Томов пред областните меди.

От Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията пък да-

ват друго обяснение за тежкия трафик. Засилен граничен контрол за мигранти, прибирането на гастербайтерите към Западна Европа и заобикалянето на Сърбия от албанци са причина за дългите опашки по с Румъния и образуването на километрични колони. Транспортният министър Георги Тодоров се е ангажирал да се обърне за съдействие към еврокомисаря по транспорта Адина Вълан за по-бързото обработване на трафика на румънска територия, допълват от ведомството.



Огромни опашки от тирове и леки коли се образуват на ГКПП – Кардам. Причините за това са комплексни.

**БЪЛГАРСКИ ПОЩИ**  
КУПИ СВОЯТА  
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА  
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

\* **КУПУВАМ** земеделска земя в цялата община Генерал Тошево. Плащане – веднага! Телефон за връзка: 0895/65 46 20.

\* **ПРОДАВАМ** втори етаж от блок в центъра. Площ от 100 кв. м. и прилежащо място 100 кв. м. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0887/167 883.

\* **ПРОДАВАМ** обзаведен многостаен апартамент (110 кв. м.) с маза, таванско помещение и гараж към него в град Добрич, жк. „Дружба“ 4. Телефон за връзка: 0888/56 52 56.

\* **ПРОДАВАМ** твърда храна за пролетно подхранване на пчели. Телефон за връзка: 0887/09 88 77.

\* **ПРОДАВАМ** камина „Герганд“ с водна риза и помпа, монтирана към нея и фуражомелка – заводска. Телефон за връзка: 0888/67 10 32.

\* **ТЪРСЯ** квартира в град Генерал Тошево. Телефон за връзка: 0879/23 00 24.

\* **ТЪРСЯ** работа като болногледач на възрастни, трудноподвижни или болни хора. Имам нужния опит. Телефон за връзка: 0893/98 95 82.

\* **ПРОДАВАМ** дворно място в село Изворово – 3, 750 дка. Цена по договаряне. Телефон за връзка: 0886/95 13 80.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2021 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой, за един месец;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скъри вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Цената за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево и се представя на главния редактор на вестника.



## „Спортист 2011“ продължава с добрите игри и след нова победа е близо до лидерите в Трета лига

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) продължава с добрите игри в Североизточната Трета лига. Възпитаниците на треньора Калоян Михалев регистрираха втори пореден домакински успех от нача-

лото на сезона и след четирите кръга са с актив от 7 точки (2 победи, 1 равенство и 1 загуба), намирайки се на четвърто място във временното класиране.

Съперник на „Спортист 2011“ в двубоя от последния

уикенд, беше силният тим на „Черноломец 1919“ (Попово). А победата с 1:0 – постигната по най-сладкия начин – с гол в последните минути на двубоя. Срещата беше двустра с положения и пред двете врати. По-чисти-

те бяха пред нападателите на гостите от Попово, но отличните намести на вратаря Георги Георгиев осигуриха втора поредна домакинска чиста мрежа. Автор на единственото попадение стана нападателят Румен Николов, който засече центриране след пряк свободен удар и прати топката под гредата във вратата на „Черноломец 1919“.

В следващите два кръга от надпреварата „Спортист 2011“ ще премери сили с може би най-силните отбори в групата – „Дунав“ (гостуване в Русе на 11.09.) и „Лудогорец III“ (домакинство на 25.09). Между двата двубоя е и домакинството (на 19.09) от първия кръг на турнира за Купата на аматьорската лига отново срещу „Черноломец 1919“ (Попово). Тези три срещи ще бъдат истински тест за амбициите и целите на тима от Генерал Тошево, който до момента се представя повече от добре в третото ниво на родния ни футбол.



„Спортист 2011“ се задържа в Топ 4 на Трета лига след нов успех у дома. Този път победен беше силният тим на „Черноломец 1919“ (Попово).

## Шампионатът в „А“ Областна група започна

Сезон 2021/22 в „А“ Областна футболна група вече е тук! През изминалия уикенд се изиграха двубоите от първия кръг на шампионата в двата потока – „Изток“ и „Запад“. Далеч по-инте-

ресно и интригуващо е в Източната дивизия, където са събрани по-силните отбори и където се подвизават три тима от нашата община – „Дружба“ (Люляково), „Партизан“ (Василево) и новият

футболен клуб в нашия град „Спортист“ (Генерал Тошево). Появата на последния е голяма изненада за обществото и определено предизвиква любопитството на футболните привърженици.

В първия кръг от първенството „Спортист“, който е воден от треньора Янко Иванов, беше домакин на „Хр. Ботев“ (Стожер). Заряд около самия двубой не липсваше. Гостите от село Стожер, които са сред традиционно силните отбори в групата с ясно изразен стил на силова игра, подложиха на изпитание домакините от Генерал Тошево в първия им мач пред местна публика. Макар и трудно „Спортист“ взе своето след успех с 3:2 и тръгна с 3 точки в надпреварата.

Другите два отбора от нашата община регистрираха поражения с 0:3 от своите опоненти. „Дружба“ не се яви още на първия си двубой в село Овчарово срещу местния „Добруджанец“ заради липса на хора, а това от своя страна е много притеснително за бъдещето на клуба. „Партизан“ пък загуби при гостуването си в Оброчище на завърналия се след година прекъсване тим на „Албена – 97“.



„Спортист“ стартира с труден успех с 3:2 над „Хр. Ботев“ (Стожер) кампанията си в „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“

### Нови мерки

#### Продължава от 1 стр.

- провеждането на спортни състезания на открито се допуска при не повече от 30% от капацитета и само седящи места, както и носене на защитни маски;
- посещенията на фитнес центрове се допуска при не повече от 30% от капацитета;
- посещенията в плавни басейни се допускат само за индивидуални спортове;
- провеждането на колективни спортове на закрито се преустановява;
- посещенията в СПА центрове се допуска при 30% от капацитета и създаване на график, дистанция и носене на защитни маски за лице;
- посещенията в заведенията за хранене, игралните зали и казината се допускат в часовия интервал от 7 до 22 часа при отстояние 1.5 метра. Заемане на не повече от 6 души на една маса и носене на защитни маски от персонала;
- допускат се събития от частен характер - сватби, кръщенета и т.н. до 30 души на закрито и 60 души на открито;
- всички физически и юридически лица собственици на

- търговски обекти не допускат в обектите повече от 1 човек на 8 кв. м. На всички базари, пазари и тържища се осигурява организация на еднопосочно движение и не се допускат повече от 1 човек на 8 кв. м, осигурява се дистанция от 1.5 метра между посетителите. Работещите и посетителите трябва да носят защитни маски;
- работодателите трябва да организират работния процес в дистанционна форма, където е възможно. Допуска се присъствена работа на най-много 50% от персонала;
- свиждания в лечебни заведения се допускат с пълен комплект предпазни средства, не повече от 1 човек в стая;
- в специализираните институции за социални услуги се допускат посещения на външни лица с пълен комплект предпазни средства, не повече от 1 човек в стая;
- дейностите, които не са забранени в заповедта, се провеждат при противоепидемични мерки;
- при наличие на 100% персонал в обект - се допускат само лица с валиден ковид сертификат, документ за преболедуване и документ за бърз антигенен тест за COVID – 19.



Зелените контейнери са предназначени за събиране на чисти опаковки от стъкло, в това число: стъклени бутилки, буркани и прозрачно стъкло.

В кафявите контейнери може да бъдат изхвърляни следните отпадъци: хранителни растителни отпадъци (плодове, зеленчуци), хартия, картон, зелени остатъци (цветя, шума, окосена трева), дървени стърготини, дървесни влакна, отпадъци от косене на ливади и подрязване на храсти, диворастящи треви и плевели.

\* \* \*



Жълтите контейнери са предназначени за събиране на чисти опаковки от хартия, пластмаса и метал, в това число: хартиени и картонени опаковки, картон, опаковъчна хартия, вестници, списания, каталози, книги, тетрадки, рекламни брошури, календари и др., бутилки от минерална вода, безалкохолни напитки, бира и др., найлон, полиетиленови торбички, опаковъчно полиетиленово фолио, алуминиеви кенове от напитки, консервени кутии, алуминиево фолио.

### Доза смях

Клиент към келнера:  
- Извинете, защо моят пържол мирише на водка?  
Келнерът прави три крачки назад и пита:  
- А сега?

\* \* \*

- Това е скандално! Защо трябва да платя преди обяда?  
- Защото си поръчахте гъби, господине.

\* \* \*

Мъж сяда в кафене и казва на сервитьорката:

- Една минерална вода, моля.
- В чаша ли?
- Ами... В какво друго? В чиния ли?

